# Fotowettbewerb & Ausstellung "Grünau mon amour"

### Teilnahmebedingungen und Rechteeinräumung

Diese Teilnahmebedingungen gelten für den Fotowettbewerb "Grünau mon amour" der PHILIPPUS Leipzig gGmbH, Knautnaundorfer Straße 4, 04249 Leipzig, E-Mail: veranstaltung@philippus-leipzig.de, Tel. 0341 – 4137 – 5047 (im Folgenden auch: PHILIPPUS Leipzig oder Veranstalter)

#### 1. Anerkennung der Teilnahmebedingungen

Voraussetzung der Teilnahme ist die ausdrückliche Anerkennung nachfolgender Teilnahmebedingungen samt Rechteeinräumung an den Veranstalter durch Unterzeichnung und Rücksendung dieses Formulars in Textform innerhalb der Teilnahmefrist. Sie werden dem Einsender als Eingangsbestätigung bei Einreichung eines Fotos per E-Mail zugesandt und sind zudem auf <a href="http://www.philippus-leipzig.de">http://www.philippus-leipzig.de</a> downloadbar.

#### 2. Fotowettbewerb, Ausstellung und Versteigerung

Gesucht wird eine ausschließlich durch ein einzelnes Foto verkörperte Geschichte zum Thema "Perspektive aus dem Plattenbau Leipzig". Aus allen berechtigten Einsendungen werden die 15 besten ausgewählt (Gewinner), vom Veranstalter im Format DIN A1 gedruckt und vom 09.08.2024 (Eröffnung) bis zum 08.09.2024 (Finissage) in den Räumlichkeiten von PHILIPPUS Leipzig öffentlich ausgestellt. Die Ausstellung endet mit einer Auktion der Fotografien zugunsten des Meistbietenden. Mit dem Erlös aus der Versteigerung werden sozial-kulturelle Projekte in PHILIPPUS gefördert, die vor allem einen barrierefreien Zugang zu Kultur ermöglichen.

### 3. Zusätzliche Preise

Die besten 10 der ausgewählten Fotos werden zusätzlich mit einem Preis prämiert. Der 1. Platz des Fotowettbewerbs gewinnt hierbei eine Übernachtung für 2 Personen inkl. Frühstück im Inklusionshotel Philippus. Der Gewinn kann nach Verfügbarkeit eingelöst werden im laufenden Kalenderjahr 2024. Die Plätze 2. – 10. Platz werden ebenfalls prämiert. Die Gewinne dafür werden auf der Homepage (www.philippus-leipzig.de) veröffentlicht.

### 4. Kosten

Die Teilnahme ist kostenlos. Sie verpflichtet nicht zum Kauf einer Ware oder Inanspruchnahme einer Dienstleistung des Veranstalters.

#### 5. Technische Anforderungen

Zulässig sind nur digitale Aufnahmen in den Dateiformaten JPG/JEPG, PNG, TIFF/TIF und mit einer Auflösung von mindestens 4684 × 6622 Pixel bei 200 dpi. Das Foto ist einzureichen per E-Mail an: gruenau-mon-amour@philippus-leipzig.de. Textbeiträge sind unzulässig.

#### 6. Teilnahmeberechtigung

Teilnehmen kann jede natürliche Person, die den Teilnahmebedingungen zugestimmt hat.

Teilnahmeberechtigt sind alle Personen ab einem Mindestalter von 14 Jahren. Teilnehmer unter 18 Jahren benötigen das Einverständnis aller Erziehungsberechtigten. Zur Teilnahme am Fotowettbewerb ist die wahrheitsgemäße Angabe der personenbezogenen Daten des Teilnehmenden erforderlich.

### 7. Teilnahmefrist

Der Wettbewerb startet am 11.03.2024 – Einsendeschluss ist der 01. 06.2024.

### 8. Auswahl, Bekanntgabe und Veröffentlichung der Gewinner

Die Bewertung, die Auswahl der besten 15 Fotos und die Festlegung der Reihenfolge unter den Gewinnern erfolgen durch eine aus 6 Personen bestehende, unabhängige Jury. Deren Mitglieder und/oder Verwandte ersten Grades sind nicht teilnahmeberechtigt. Ausschließliche Bewertungskriterien sind Bildgestaltung, Technik, Umsetzung des Mottos und Wirkung. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Die Gewinner werden über die von Ihnen eingereichten Kontaktdaten über den Gewinn informiert. Ihr Name (Vor- und Zuname) werden im Rahmen der Ausstellung und anderweitig in unternehmenseigenen Medien (z.B. Homepage, Facebook, Unternehmensmagazin GUNGS) veröffentlicht.

#### 9. Datenschutz und Urhebernennung

Der\*die Teilnehmer\*in übermittelt PHILIPPUS Leipzig mit der Einsendung des Fotos seinen vollständigen Namen, eine vollständige Anschrift sowie Telefonnummer und E-Mail. Diese persönlichen Daten sind nur für die Verwendung im Rahmen des Fotowettbewerbs "Grünau mon amour" bestimmt und werden von PHILIPPUS Leipzig nicht weitergegeben.

Wenn die Gewinnerfotos ausgestellt oder sonst veröffentlicht werden, wird dabei stets der Name des\*der Urhebers\*in genannt (Urhebernennung). Im Übrigen werden personenbezogene Daten der\*des Teilnehmer\*in mit dem Ende der Fotoausstellung zum 08.09.2024, spätestens aber 30 Tage danach gelöscht.

Die Einwilligung zur Datenverarbeitung ist freiwillig und kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden (z. B. via E-Mail an gruenau-mon-amour@philippus-leipzig.de). Bis zu einem Widerruf gilt die Einwilligung zeitlich uneingeschränkt.

## 10. Urheberrechte, Rechte Dritter und Freistellung

Der\*die Teilnehmer\*in versichert mit der Übermittlung eines Fotos zur Teilnahme am Fotowettbewerb, dass das Foto vom\*von der Teilnehmer\*in selbst angefertigt wurde, er\*sie allein verfügungsberechtigter Inhaber des Urheberrechts oder eines ausschließlichen Nutzungsrechts an dem Foto ist und dass er\*sie darüber noch nicht anderweitig verfügt hat. Der\*die Teilnehmer\*in stellt sicher, dass die von ihm übermittelten Fotos frei von Rechten Dritter sind und keine Rechte Dritter, insbesondere Urheber- oder Persönlichkeitsrechte, verletzen.

Der\*die Teilnehmer\*in versichert, dass abgebildete Personen oder die Urheber und Rechteinhaber von abgebildeten Werken ihre Einwilligung zu der Nutzung im Rahmen des Fotowettbewerbs erteilt haben (keine unautorisierten Innenaufnahmen oder von Privatgrund aus, keine Verletzung von Markenrechten etc.).

Der\*die Teilnehmer\*in verpflichtet sich, im Zweifel erforderliche Nutzungsrechte oder Einwilligungen schriftlich einzuholen und diese PHILIPPUS Leipzig auf Verlangen zur Verfügung zu stellen.

Sollten dennoch Dritte Ansprüche wegen einer Verletzung ihrer Rechte (insbesondere Verletzung von Persönlichkeits-, Urheber- und/oder Nutzungsrechten) geltend machen, so stellt der\*die Teilnehmer\*in PHILIPPUS Leipzig von sämtlichen berechtigten Ansprüchen frei.

Das heißt auch, dass im Falle einer Abmahnung und/oder eines Rechtsstreits die Kosten durch den\*die Teilnehmer\*in übernommen werden, die PHILIPPUS Leipzig durch Ansprüche Dritter entstehen können, einschließlich angemessener Kosten der Rechtsverteidigung. Sofern dem\*der Teilnehmer\*in oder seinem\*ihrem gesetzlichen Vertreter Anhaltspunkte für eine Gesetzesverletzung oder eine Verletzung von Rechten Dritter vorliegen, wird er\*sie PHILIPPUS Leipzig hierüber unverzüglich unterrichten.

#### 11. Rechteeinräumung

Der\*die Teilnehmer\*in räumt PHILIPPUS Leipzig die nicht ausschließlichen, an Dritte weiter übertragbaren, räumlich, zeitlich und inhaltlich unbeschränkten Nutzungsrechte an den zugeschickten Bildern ein.

PHILIPPUS Leipzig sowie die BBW-Leipzig-Gruppe als überstehendes Unternehmen, darf sämtliche eingereichte Bilder im Rahmen ihrer Öffentlichkeitsarbeit rund um die Fotoausstellung und die Finissage mit Auktion am 08.09.2024 unentgeltlich sowie räumlich, zeitlich und inhaltlich unbeschränkt verwenden. Die Bilder dürfen dazu auf der Homepage, in Printmedien und

Social-Media-Kanälen der BBW Leipzig Gruppe und PHILIPPUS Leipzig verwendet und auch an Pressevertreter zur Veröffentlichung weitergegeben werden.

Die Nutzungsrechte umfassen insbesondere:

- a. das Recht zur Vervielfältigung und Verbreitung in körperlicher Form im Rahmen der Fotoausstellung in PHILIPPUS Leipzig, in allen Auflagen ohne Stückzahlbegrenzung.
- b. das Recht zur Vervielfältigung, Verbreitung und öffentlichen Wiedergabe in jeder nicht physischen Form, z.B. durch Online- Abruf oder sonstigen öffentlichen Wiedergabe auf Bildschirmen (Monitore, Smartphones, Tablets etc.). Dies umfasst auch die elektronische Speicherung des Bildes in einer Datenbank.
- c. das Recht zum ganzen oder teilweisen Abdruck der Bilder in eigenen oder fremden Druckzeitschriften auch nach Beendigung der Fotoausstellung zu Berichtzwecken, auch als Fortsetzungsabdruck, sowie zur entsprechenden Einstellung in elektronischen Medien, für Werbezwecke.
- d. das Multimediarecht als Recht, das Werk oder seine Teile geändert oder unverändert, bearbeitet oder unbearbeitet, visuell mit anderen Werken, Werkteilen odersonstigen Material zu (auch) interaktiv nutzbaren elektronischen Werken zu vereinen und diese dann als körperliche oder unkörperliche Ausgaben zu vervielfältigen und zu verbreiten, diese auch mittels Apps/Applikationen.
- e. das Recht, das Bild im Rahmen von Social-Media-Kanälen (z.B. Facebook, Instagram) umfassend, auch kommerziell zu nutzen, wenn dem bei der Einreichung der Bilder zugestimmt worden ist.
- f. das Recht zur Archivierung, Aufnahme in Sammlungen und/oder Datenbanken in körperlicher oder unkörperlicher Form.
- g. das Recht zur Bearbeitung der Bilder, selbst oder durch Dritte, insbesondere im erforderlichen Umfang zum Zwecke der Ausstellung, der Verwendung auf der Internetseite oder zu dessen äußerer Gestaltung, dies unter Beachtung der Persönlichkeitsrechte des Urhebers.

## 12. Vergütung & Pflichten

Es erfolgt keine Vergütung. PHILIPPUS Leipzig unterliegt keiner Pflicht zur Verwertung der

eingeräumten Nutzungsrechte, insbesondere keiner Pflicht zur Veröffentlichung oder Aufbewahrung der Bilder. PHILIPPUS Leipzig bringt bei der Veröffentlichung des Werkes den Copyright-Vermerk im Sinne des Welturheberabkommens an.

□ Die TEILNAHMEBEDINGUNGEN	I für den Fotowettbewerb habe ich zur Kenntnis
genommen und akzeptiere diese.	Insbesondere gilt:
<ul> <li>Wenn der Teilnehmer nicht :</li> </ul>	selbst Urheber ist, wird versichert, dass dieser die hie

- Wenn der Teilnehmer nicht selbst Urheber ist, wird versichert, dass dieser die hier erforderlichen Nutzungsrechte des jeweiligen eingereichten Bildes uneingeschränkt an den Teilnehmer übertragen hat und der Teilnehmer diese an Dritte übertragen darf (s.o. Ziff. 11)
- Der Teilnehmer versichert, dass das Bild frei von Rechten Dritter ist (s.o. Ziff. 10).
- Der Teilnehmer stellt PHILIPPUS Leipzig von allen Ansprüchen Dritter frei, die ein Dritter aus der Verletzung von Urheber- und/oder anderen Rechten an dem Bild herleiten kann (s.o. Ziff. 10).

Name, Vorname (eventuell gesetzl	icher Vertreter*in):	
Ort, Datum:	Unterschrift:	
Bitte im Folgenden Kontaktdate	n eingeben:	
Name, Vorname:		
Adresse:		
Telefonnr.:		
E-Mail.:		